INAFART 4 AT 4 7 Bl
F2l GEETFAD

< B[RV T >

i F - ISR L B DR OBRTR & B D EBOEAD B DOELBI R
EHZD5ENRH0 ET, 2O XD REHMOBKREET MET D72 DR
FiEL LTEUFOHT (regression analysis) 2321 vk, M OBIR A
RHZET UL T 2 2 & T AHMNICTHAET D KRR OWTEFE LY | —
FOEEN MG OERZ TR L0 T2 ENTEDLLIICRY £,

ZIZTE ET. 2 00ZHMOBGE “ERMRERE LT ET LTS
H[EF53HT (simple regression analysis) [ OW TR LET, 2B, 5FHE
Aiffal & [FERIZ A R DT —# (Zhao et al. 2011, Nature Communications 2:467)
DT 2 BN, BEFR AT OHALIAZ DOV TR L TV & £97,

FFIL AR ERCLOICLTA RDOT —F il Ez T, LLTOa~vr Kz
ANT2H1C, ROEET V27 NV % 2 DDANNT 7 A4

(RiceDiversityPheno.csv, RiceDiversityLine.csv) 2357 4 L7 bU (7%
WE) ICEBR L TBLERNDHY £7°,

pheno <- read.csv("RiceDiversityPheno.csv™) # csv 7 7 A INDFIIAI

v

> line <- read.csv("RiceDiversitylLine.csv")

> line.pheno <- merge(line, pheno, by.x = "NSFTV.ID", by.y = "NSFTVID")
# 1ine ® NSFTV.ID & pheno @ NSFTVID % & L1257 —# &

> head(line.pheno) # BOOO6Y T INERT

(FESITEmE)

MAIANTET —Z N HERDATICH WD T — 2 120 2k & H LT, BT —
2O EZITVWE T, Z 2 Tik, HIL (Plant.height) BAIEHX 1 I 7

(Flowering.time.at.Arkansas) M OBREZENT L ET, 23, BRI S S EIx
2R T ERDER (PC1~PC4) bk L TRBE £, £/, KAMEZ
LT TN ONTHEH LN UORY RN TEBE £ T,



> data <- data.frame(
height = line.pheno$Plant.height, # EIL
flower = line.pheno$Flowering.time.at.Arkansas, # BEZAI T
PC1 = line.pheno$PC1, # 1 TR
PC2 = line.pheno$PC2, # 2 TS
PC3 = line.pheno$PC3, # 53 ES
PC4 = line.pheno$PC4) # 4TRSS
> data <- na.omit(data) # KWT—FOkE

E£PE. MEOEBREKRLET,

> plot(data$height ~ data$flower)
# flower % x, height #y & L CHUfilX & i<
# ~ (tilde) -~ 7=igEDOLIICIER !

X 1iZbrnESnTWbd I, BIEDR RN DI ERE NS, B2 51F
FEADREL HHEABRTENET,

180
|

140
|

data$height

80 100

60 80 100 120 140

data$flower

X 1. BIfEO ¥ 14 27 (x) EHIAL (y) OREfR

TiE, HLOBEREBEDO S A I 7 OENC L > TRAT 2 HERET L&
TERR L CTH LD,
> model <- lmCheight ~ flower, data = data)

# flower 23ASIZE% x, height Z0EEL %Ky & L ClEYR
# data = data X, data W5 A7 3 il data L4ATIT T —Z A IEE

[FUR AT ORER: (HEE S 7=E 7 /L) 1, model IZRASIINTWET,



[E1R AT O B 2 Ko S8 51213 % summary & W E T,

> summary(model) # B3%k summary TREIFSHT OFER %R
FERIFLLTIZRT)

Tk bEoa~y FEFEITL TERINEERIZOWTEIZHA L & £97,

Call:
Im(formula = height ~ flower, data = data)

CHRERFEAN LIca~xy RV IRSNTZbDOTY, AN LIZERIZZO
HAANELNTH, FHRERTRVE Y ICEbiLET, LML, B TiER5 X
Ouﬁﬁ@@%%TW%WOTwﬁ%Té AREZE, ki hETLE
BELTHLNTEHRTHLI N E TR T 2OICARIE EBbinEd, 2B, Z
ST, B ky. B0 A I SRk LT,

Yi=p+pBxit+g
EWVWI)ETNLERE L CEIESTEZITo TCWET, Bk LiZEHIC, x,0Z L%
MSIZH (independent variable) F7213itIZA %L (explanatory variable) . y;
D Z L E=iEE S (dependent variable) F 7213 &Z %% (response variable)
ELET, pOBEEIFET VD /NT A —F (parameter) F 72T, &R
7= (error) & XOEd, £72, uZ A (population intercept) . B % REEIJF
%% (population regression coefficient) & X O E,

2B EUFET VDR T A= uSCBOBEDEZBEREMD Z ST TE RN,
BEARZ S LITHEEZITTWE T, BEAL S LITHEE ST /XT A —Z uR0pDOHEE
Ba. TN, EAYN (sample intercept) ¥ & OHEABEIFAE (sample
regression coefficient) & JONE T, EARANGHEE S Nizu, BOMEE, Lk, %
NEI, m, bTRLET, m, bid, ERANOHEINDMHETH DD, BIRE
TN DIEARITES SN TEEBT DMREE T, LIed-> T, &OMRSMITHE
WET, B OW TR L E T,

Residuals:
Min 1Q Median 3Q Max
-43.846 -13.718 ©.295 13.409 61.594

ZOMNIE, BFEOHMHOMMEZ R L CTOET, ZhEl ) & ERET L



DF =y 7N TEET, L, T VTITEEOMHE CEY) 120 &322
EERMELTWETD, Rl (median) 2F 275 KIEICIZ T TR0
WRTHZENTEET, F/o, FREORKE L FR/IME, E721E, 26%8 L 75%
N Es iﬂbﬁ%&ofﬁé@k?@f0%¢mkbf5€ﬁﬁ@“ﬁ%bf
WHON MR TE £ T, ZOPITIX, RXEDPR/MEIZHESTHLREDTT
D, FRUAMIFFIC KR E ZREIT RO ET A,

Coefficients:

Estimate Std. Error t value Pr(>1tl)
(Intercept) 58.05464 6.92496 8.383 1.08e-15 ***
flower 0.67287 0.07797 8.630 < 2e-16 ***

Signif. codes: @ ‘***’ 9.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 ‘.’ 0.1 ‘1

[EfETND/RT A—=Fu, BOHEEMEm, be ., il %5WE/%\#fm
MBERESNTWET, £lo, FATOREO RN, AEKEZHEAICHE L
¢<Lt%@fﬁo10%@5%\205ﬁ1%\30%@01%*@?@%?%
HTEHERLTOVET,

Residual standard error: 19 on 371 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.1672, Adjusted R-squared: 0.1649
F-statistic: 74.48 on 1 and 371 DF, p-value: < 2.2e-16

BAIOATIX, FBAEOEMEFAEZEZ L TCOET, Zi, GBS e OREEE % 52
LT DL, sTREINDMTT,

21T HIZ. REFRER?2 T, £7-. MIERYIL. B HEFEF A EHRE L KT
NOFEETT, WTbERIFHATL2EBOESNERL TNET,
3ATHIZ, MIRETNVOREMREZRT FRIEOMHETYT, 2TOREIFHRE B
ﬁOT%é&%5ﬁﬁ(ﬁﬁﬁﬁ)@%&T@ﬁﬁ?%@\:@p@ﬁ#ﬁﬂ
INSWIGEITIE, IR 2 FER U O NAGR (BURAREL BIE 0 T2V &R
RIRETHD EIREINET,

Tl BRI ORRZKR L THEO THEL X 9, £T, B zH#ix, €2
(YR ER A 5 & £



> plot(data$height ~ data$flower)
> dbline(model, col = "red") # [EURHSHTOMEZ abline IZRAT D & EMRIHIT D

180
|

140

data$height

80 100

60 80 100 120 140

data$flower

2. WA BREHR 2 0 2 72 X

WA, BRET VT — X %2 H IO THEOyDOEEFE L, KR L THAET,

> height.fit <- fitted(model) # ETNELHTIEIDEL XD Y DEOFHE
> points(data$flower, height.fit, pch = 3, col = "green")

# LTIDTEE RO+ THRIR

180
|

140

data$height

80 100

data$flower

3. ET N EHTUIDTHEIND vy DI THER LIZED




By, BIRET A THRA S8 (F7 28 TEHl S0 &
[l T SR WERER DR & L TRINET, A ICOWTERIRL
T, TOBERZMHERL TAHAEL X I,

> segments(data$flower, height.fit,
data$flower, height.fit + resid(model), col = "gray")
# segments 1Z(x1, yl1), (X2, y2DRITHIIEHR#E< T2 DB
# x1,yl,x2,y2 132 TRT MLTRTZ LN TE, HRoBS % —EIZi#iT 5

180
1

data$height
140

80 100

I I I I I
60 80 100 120 140

data$flower

X 4. yOfEiE, 7B TIDOTHESNDyDOME (RREDK) LETLO
e (JREOB) ol LTREND

ERRICITBER I TV v x (60, 80, ..., 140) IZXF LT, BIIFET VEZHWT
yEFHILTAHAEL X 9,

> height.pred <- predict(model, data.frame(flower = seq(60, 140, 20)))
# B predict THIMEERETE S
# data.frame(flower.) Ty Z TR EELHT —F¥ 2/ERK LTS
> points(seq(60, 140, 20), height.pred, pch = 2, col = "blue")
# THfEE2E (col = “blue”) W=/ (pch = 2) TFr vk
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5. THMEIT A TIEIFEMRD LIZFRD



<[EYRETINO/RT A= DFHHEITIE>
ZIZTE FURETAOFEIEICOWTHR L E T, 2, EBRICR 0aw
¥ REBCRN LEYRREZ FR L THET,

)

Jeik L7z KO ICHENFOE T VI,
Y= U+ Px; +g

ELTRBESNET, 2ok, Bi%Ey . BEURGTERATHASI NS5 +
Bx; & EUFEFE TITFH SNRVEER Db D Z 2 BWR L THET,
EXo, popr@ind &, ZRICHE-> Tt e bAMLLET, TIE. D LD
IZ LT “Beii7” NI A= ZRKOUUTEINDTL X 5D,

izt ->T B’ LT DMNICONTUIREA REEREZ SNE TN, 22T
X, R e 2T —FRERTRNMNIT DL EEZZTHET, el FEATNTOH
LD ETOT, BMcEZ &2 L EWITHESNTLENET, 22T, g0
2 1 (sum of squared error: SSE) #f/NMZT5Z 2B xET, T7472bb,

SSE = zn: e = Zn:(yi — (u+ Bx))?

(1)
HIRNCT DR O RubpaeBEXTHEL L I,

X 6. [AlF/ 8T X — & Off & FEFEJ7 R o B



P16 1 3kkx e u & BITxtd % SSE DELAR LK TY, K6 xzfHi<icwn=
< NI LEMECTTRRO L HIZe £,

X <- data$flower
y <- data$height
mu <- seq(@, 100, 1)
beta <- seq(@, 2, 0.02)
sse <- matrix(NA, length(mu), length(beta))
for(i in l:length(mu)) {

for(j in 1l:length(beta)) {

sse[i, j1 <- sum(Cy - mu[i] - beta[j] * x)A2)

VV VYV VYV

b
3

> persp(mu, beta, sse, col = "green")

Ry r—Vplotly” &M 5 &,

> # draw with plotly
> require(plotly)
> plot_ly(x = mu, y = beta, z = sse) %% add_surface()

8M

6M

¥, K3 IZRBWT SSE iR D R T u° BBUNTZE(L L TH SSE
PE L (BEAEr) IREIZR->TWDIET T, 22T, X% ud
FOBTRMAD LT, TDEEER L5 LICEY | I/ NRDEIEZRD D Z
EMTEET, T7abb,



JdSSE —0 JdSSE _
o " ap
ELTIhzmedT pBETBERDTINE NI Z LTV ET, ZOX
INFRED 2 FMEZF/MNZT DLV K LR > TEIFET VDR T A —
2 xR T D HED 2 L /3L (least squares method) & L OVET,

728, SSE % i/MET Duld

aSSE
= —ZZ(yl k= px) =0

(:)Zyl—nu ﬁZx =0

Y= 1Yi D=1 Xi
Sp=—"—-f——=y-

en)
x|

ELTRESET,

72, SSE Zm/MEd DI

J0SSE
——-zzxm i pn) =0

‘:’Z = #Zx-ﬂZ
@z Xy —n(y = ﬁx)x—ﬁz:
(:)z X;y; — nxy — ﬁ(Z nf2>=0

=1
PN Zl—[xlyl nxy SSXY
b= Yrox2—nx?  SSX

ELTRESET,

T, SSXY & SSXiE. x &y OfRARTNE x DRAFHIT, Theh,

10



SSXY =" (x,—X)(y, )
=Y X=X V=X, X+ nEY
=Y Xy, —nXy—nyX+nxy

::zaiﬂxﬂﬁ"nfy

SSX =" (x,—%)

no 5 R el —
=z‘ X; —ZxZ, X, +nx
i=1 ! =1 !

n 2 =2 =2
= E _ X —2nx" +nx
=

:Z;xf —nx’
ELTEIESNET,

SSEZFICT oul pa 2B RT A =2 OHEEM L L, LI, #EEMZmds &
ChTRTZLIZLET, Thbb,
_ Ssxy

~ SSX

<

T, BURfREE PR L7 Z2 b SIS L TEHR L TAE L L 9, £, FE
Ffn & fRAE T MEs R L ET,

> n <- length(x) # VI EE n TN

> ssxy <- sum(x * y) - n * mean(x) * mean(y) # AmAFER
> SssSx <- sum(xA2) - n * mean(x)A2 # Rz
FPIIMEEbEFHE L E7,

> b <- ssxy / ssx

>b

[1] 0.6728746

11



WICHI % 3B LET,

> m <- mean(y) - b * mean(x)
>m
[1] 58.05464

MRS p e gL L ICHIFEREHMNTHEL X D,

> plot(y ~ x)
> abline(m, b) # Yh mu, X beta OEMREHI<

SEIFEBE Im Z W CHE SN ZRYFER EF L ORI TWDHZ &%
WLTHEL LI,

mE, EFNT A —=Z PHEE SUIUR, 52 b lcx e by DEy & FHE
THZENTELHEOIZRVET, Thbb,

yi = m+ bx;
ELTCEHRTEET, TRy, BIESNTIXITET NV EH TITDIZ L EDy
DEZHFELZY , xOHABBEMOLEIZyZTRILIED T2 ENTEET,
T, BEENTXITET A EH TUID T L EDyOMEEFIRE L, TIxEH
WD EIZREZBAMLTHEL X D,

v

y.hat <- m + b * x # XICETNEHTIDELED Y DEEFHE
1im <- range(cCy, y.hat)) # y & y.hat OEOHHZFI~5
plot(y, y.hat, xlab = "Observed", ylab = "Fitted", xlim = 1lim, ylim = 1im)
#y &y hat OBARZH <, BB, #HEiH TIXDME
#HELTRBWey & y. hat DEQHFAZ, x BL Ny @O & L THE
abline(@, 1)

vV Vv

v

# B0, BE 1oER (y = x) 24Hi<

12



o
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— o
Q _| o
Ef—r 0.5 O o
S o ©
3
8 ™z
o _|
o
1T 1T 1T T 1T
80 100 140 180
Observed

X< 7. BHME & H TIIDE O O R4

BEMEL HTUIDEDO —FDEE N ERHRD T2 DICHEE OISR EZFHE L T
HEL XD,

> cor(y, y.hat)
[1] 0.408888

X, ZOMBRED 2 Fd, BURNIBHT 2yOEHFHOEIE RERE. R?
) 272> TCWET, MFEZRLEXTHAEL LI,

> cor(y, y.hat)A2

[1] 0.167189%4

> summary(model)
(FER 2 — )

Multiple R-squared: 0.1672, Adjusted R-squared: 0.1649
(FESR 2 — )

13




<[ElfE 7V OF BEHERE >

R O EARA 72 BRI GAIIZERERN L HTUTE 0, A EH
OREFRZREIFEMR T BT ML TEET, L L, B OBER72EHRMS
B CeWIEAIZIE, BUREARIC L DET LR 9 EATEEH A, 22T
W& SNIZEURET VOFIEE BBICHRT 57200 ke LT, 58y
Mz AW TZREIEICOW TR L £,

E£P0ET. BE, HEFREZIT>THEL X D,

model <- 1lmCheight ~ flower, data = data)

Hmonrzhlgesr Vo EMSEIE, B anova # WV THRETX £,

> anova(model)
Analysis of Variance Table

Response: height

Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(>F)
flower 1 26881 26881.5 74.479 < 2.2e-16 ***
Residuals 371 133903 360.9

Signif. codes: @ ‘***’ 9.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 ‘.’ 0.1 ‘1

AT OFER, EE flower DIHILEEICAE (p<0.001) THH ., BAEDOH
> 7 flower DAL height (Z528% 5 2 % L\ 9 [BUGE T VO D
=ET,

AN

~

J

~
>

2l

p={1118

1N

=

[BlIFE T A DA TIL, DTFIORT & 5 RdtEnThhEd, £, M
oI S NS TR (BURE T % H T THE SWAE 5, ORAETS
) X, BTFOXSICLTHAETEET,

SSR=) (5=’
= 2(# + b= (u+ b))’

i=1
n
= b ) (- %
i=1

= b?-SSX = b-SSXY

14



F iz, BIEME y OO OIRZEONYHFFIE, [BUE TR S5 5T SSR &
FRFES- G SSE OFne L THRENET, bbb,

n
SSY =) (=37
i=1
n
= z()’i - Vi + Y —y)?

i=1
n n
= z()’i - y)% + E(yi -y)?

= SSE + SSR

w2 z(}’i -y —y)

= ZZ(yi -m— bxi)(m + bx; — (m + bf))

i=1

=2b ) (i = (7 = b%) = bx)(x; = )

= 2b(SSXY —b-S5X) =0

TiE, FOXEHOWTEBICGHRELTAEL L 9, T3, B/ THRBAINS
SE5FN SSR LA SSE R L £,

> ssr <- b * ssxy

> ssr

[1] 26881.49

> ssy <- sum(yA2) - n * mean(y)A2
> Sse <- Ssy - ssr

> sse

[1] 133903.2

W, Rz BTl - 7B 25t B L £,

15



> msr <- ssr /1

> msr

[1] 26881.49

> mse <- sse / (n - 2)
> mse

[1] 360.9251

%A BIF O T5 2 RRGE DB TR . FIEZFIRLET, S 51T,
AR SN FIEICHIET 5 pEZFR LET,

> f.value <- msr / mse

> f.value

[1] 74.47943

>

> 1 - pf(f.value, 1, n - 2)
[1] 2.220446e-16

BONDRIRIL, KIE L% anova Z W TEHE SRR L —H LT E
X

2B, EUFOS BN OFEFIL, B summary Z W CTER SN D EFSHT
DOFEROHFIZHEEENTWVET,

> summary(model)
(R L% — B mE)
Coefficients:
Estimate Std. Error t value Pr(>ltl)
(Intercept) 58.05464 6.92496 8.383 1.08e-15 ***
flower 0.67287 0.07797 8.630 < 2e-16 ***

Signif. codes: @ ‘***’ 9.001 ‘**’ ©0.01 ‘*’ 0.05 ‘.’ 0.1 ‘1

Residual standard error: 19 on 371 degrees of freedom
Multiple R-squared: 0.1672, Adjusted R-squared: 0.1649
F-statistic: 74.48 on 1 and 371 DF, p-value: < 2.2e-16

[Residual standard error) (%, RZEDNFEIEHOFHIR E 72> TWET,

> sqrt(mse)
[1] 18.99803

16




Multiple R-squared] (R?) %, PEFRE (coefficient of determination) &
FIFN DM T, SSR & SSY DT,

> ssr / ssy
[1] 0.167189%4

[Adjusted R-squared| (R;;;) 1%, HHEFHEEFREIAEE JITNHET
RO EDITFHRTEET,

> (ssy / (n-1)-mse) / (ssy / (n - 1))
[1] 0.1649446

F*7-. [Fstatistic] (X, DM T flower DZE L L TEREINTWD FEL
O pfEic—% L £+, £72. flower DEIFIREICHOWTHE SN TV D L
Z2®THE FEIC/Y £9 (8.6302="74.477),

7285, REB L URS,;1E. SSR, SSY, SSE #VVTUTO L HICHKRT &b TE
iTo

pe_SSR_ | _SSE
- SSY SSY
R2 #7—1 SSE

adj = 1_n—p.SS_Y

ZIT, plFETMCEENDRNT A—Z DT, HERET L TIE, p = 2
(2720 FF, Rigjid. ET/MTEEND/NT A—Z ORPLTITLNEE,
TEENRKE L 2D BEEFFMONS SEZEIAEL D) ZeB0h0 E

m§,

o

17



<[BFFREL DOHEEAEDIE © 7347 >

%thio [BlJmtRtu & BORHEEMD & miX, BEANOHESNHHETH
CABRRBIINTAERICEL SNDMEREH T, Lieh-> T, #HEEMEb Em

1%4 MizbbET, I T, HEEMHEON D DMICONTEXET,

£, bIZHOVWTEXET, b,
=i(xl x)(yl y)

i=

n n
_Erm—@%__ifm—@
— /L ssx 7. s SSX

- -

=1
n
_112 .
_SSX, lyi(xl' x)
=

ERTZENTEET,

L7eid-> T, HEEMb DI

E(b)—ss—xmcyl(x x))
-7 (Z(u+ﬁx+e)(x x))
-7 (2@ + B — %) + &) (x; - ))

M*Z:(xi —-x) + ﬁZ(xi —X)*+E (i g (x; — @)]

i=1

=§§
! [0+ BSSX+0] =g

~ SSX

TY, bbb, HEMEbO X, BEOMEBIE—HLET, T I T, wid, y
Zex; TR < xp — XITENYF L7256 O EEIE T,

yi=W + B —x)
ERINET,

HEEAED D 53 BU%

18



1 n
V(b) = SSX2V<Z yilxi - f))

1 < -
oz ) =DV
i=1

_ Z?=1(xi - f)z 2 _ 0-2

ssxz 7 Tssx
R0 FET, B, I ZTo?ld, EENH? =V(y;,) =V(e) TT,

7ok, HEEMEDIX. y, ORERES

- xi — X
bzikm’ %= Tssx
i=1

TT, VIZERDAICHED 12D, TOMIEEA THDHbE o ERDAAITHENE
T, Thbb,

0.2
b~N(B )

-(\‘j—o
WolX D, HEEMEmMIZ. m=y—pxtREFET,
L7en-> T, I,

E(m)=E(y —px)=u+px—px=p

L0 F9, HEEMmOWE L, R0 BEOMEuc & LET,

WRIZ AT,

V(m) = V(y) + V(bx) — 2Cov(y, bx) = —+ (£)2———2-0=02|=+

o? o2 1 (%)?
SSX n SSX

L EI,

YAFIERDMIWED T2, m=y —BxERINLmb T ERSMITHENE
T TRbb,

NERNCOL
mNNUL“[E+S&J)

19



B, BRESHPDEDEIIRITT N, ThEKREDHS*> TESMALZ L

MTEET, T72bbH,
SSE

2
n—2

S =

TY o T OEIZT BT OERICEIR LI O T T

ol E, bICET okEE
b —fo

NS

N F T
Hy: B = Bo

DHET, HAEER- 20t5HICHEVE T,
ZDEE. B (TRDBE) Nl —aDWRTEENDLXME., T72bb,
(1 - a)100%FEXMITLLFTO L D IZEHR S ET,

N N
[b B tn—Z.l—% ssx’ b+ tn—Z.l—% \/SSX]

I T tpza-aplFABE =228 2W{ 5% (a =0.05) £721% 1% (a =

0.01) KIEDOFEHIRHME T,

Fo. mIZOWT hftEtE

b= = Ko
1, )2
ntSsx
(. IR R
Hy:m = po

DOHE T, BHER- 205N E T,

ToEE, u (Thbbuy) P1—aDERTEENDIXME., T7hbb,

(1 - a)100%FFEXMITLLFTO L S IZEH RSN ET,
@2 m + tn—2,1 as ’%+ %l

m—t as |—
[ n-21--"\n = ssx’

20



TIE, ZZETITRDIEDEMIZOVNTHREREEX B OFEZI T THE L

FTDITHONT, IR Hy: B = 0IZOWTHIE L THET,

> t.value <- (b - @) / sqrt(mse/ssx)
> t.value

[1] 8.630147

> 2 * (1 - pt(t.value, n - 2))

[1] 2.220446e-16

ZOBEDRRIL, BEURSHRIR S L TRHICE RSN TV b DT,

> summary(model)
(W)
oefficients:
Estimate Std. Error t value Pr(>1tl)
(Intercept) 58.05464 6.92496 8.383 1.08e-15 ***
flower 0.67287 0.07797 8.630 < 2e-16 ***
Signif. codes: @ ‘***’ @.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 ‘.’ 0.1 ¢’ 1
(B W)

ETIFo AR EIL, EEDLICHONWTITHI Z N TE £, #Hl2IE, IRE
i Hy: f = 05OV THELTCAEL X I,

> t.value <- (b - 0.5) / sqgrt(mse/ssx)
> t.value

[1] 2.217253

> 2 * (1 - pt(t.value, n - 2))

[1] 0.02721132

FEHIL, B /KMETHE T, ik, LR L7= 95%IEHEIXHIIZ 0.5 2 & %
TV ZEZERLTWET,

T, mIZOWVWTHRE L FEHEEBOHEZIToTAE L LI, 7. IHEHK
HHy:m=0DBREEITH>THAEL X I,
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> t.value <- (m - @) / sqgrt(mse * (1/n + mean(x)A2 / ssx))
> t.value

[1] 8.383389

> 2 * (1 - pt(t.value, n - 2))

[1] 1.110223e-15

ZORERLREIY ., BEICHAE SN TWEH D TLT,

> summary(model)
(W)
Coefficients:
Estimate Std. Error t value Pr(>ltl)
(Intercept) 58.05464 6.92496 8.383 1.08e-15 ***
flower 0.67287 0.07797 8.630 < 2e-16 ***
Signif. codes: @ ‘***’ 0.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 ‘.’ 0.1 ¢’ 1
(W)

(PENRETAEDRVDITIADBRECLLZ2 O LILEEA)

BB, IR Hy: m =50l OWTHRELTAHANEL X 9,

> t.value <- (m - 50) / sqgrt(mse * (1/n + mean(x)A2 / ssx))
> t.value

[1] 1.163132

> 2 * (1 - pt(t.value, n - 2))

[1] @.2455237

FERIT, BUKETHLEE CIIH Y EHEATLE, 2L, b L7- 95%(E4H
XENZ 508 [EFENTWD] ZEE2EHRLTWET,
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< [EUFFRERC & T O E DA X[ >

BI%k predict (2134~ RBEREN H D 5, FTIIRUFET VA2 HEMICE 2L L
THEEESTHRELL Y, TDEETAEZHTUIDE L XOYDENHES
NWET, TOMEFEK fitted THEAEINDHD EELFE LTI,

> pred <- predict(model)
> head(pred)

1 2 3 4 5 6
108.5763 118.2769 121.06413 116.9312 117.9966 128.7065
> head(fitted(model))

1 2 3 4 5 6
108.5763 118.2769 121.6413 116.9312 117.9966 128.7065

Z 7 a vinterval & level X ET D E. ET A EH LD EEDOYDIE
HXMZFRTEET,

> pred <- predict(model, interval = "confidence", level = 0.95)
head(pred)
fit lwr upr

108.5763 105.8171 111.3355

118.2769 116.3275 120.2264

121.6413 119.4596 123.8230

116.9312 114.9958 118.8665

117.9966 116.0540 119.9391

128.7065 125.4506 131.9623

v

UV WN B

BA%% predict Z HWCyDEBXMAZXRLTAHAEL X 9,

pred <- data.frame(flower = 50:160)
pc <- predict(model, int = "c", newdata = pred)
plot(data$height ~ data$flower)

matlines(pred$flower, pc, 1ty = c(1, 2, 2), col = "red")

V V V V
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data$height
100 120 140 160 180

80

60 80 100 120 140

data$flower

8. ET NAEHTILD L ZDyDFHHEXM
XD TS, 20BN DIEEIALS 2D

yOEHEEMIIROLDICHAETEET, 7, 252l Eny, T74b
bl ym=E@lx =x") =p+Bx* 2T T O 2B ET, FEAPLHEESH
TelElEfRiizb e 5 L y OHEEMIX, ¥y =m+bx* &0 £9, T2 T,
MmbbHMEREBTHDIZOIT, P b ETMERERL LR T, Jpld
VYn=m+bx"=y+b(x* —x)
ERIN, TOHBITLTOLIIFIRSINLET,
VIm) =V@) + (x" = 2)*V(b)
O.Z (x* —f)ZO'Z
n SSX
FRAEDHoPIZOWTEARN LRI R SN DK ESHs? L BEEHZ D &, KiFL s
[FERIZ, MRt

A~

Ym — Ym

1 (x —x)2
S nt T ssx

t =

24



X, BHEER - 20t0MICEWVET, LR -T, BEOfty, = u+ Bx* 01 —a
DHERTEENLXM., T7hbb, (1-a)l00%EEXMIZUUTO X 5 ICEHE
éﬂ\i‘gﬁo

. 1 (x*=x)? _ . 1+(x*—f)2
Im T tn21-88 [T gsx Im T haagS T sk

L FEF,

Tix, BRI LT, x* 2 H1- 272 L EOyOHEEEOEHEX L 2 KR L
THEL LI,

> X <- 50:160
> tv <- qt(0.975, n - 2)
> y.hat <- mu + beta * x
> mean.x <- mean(data$flower)
> y.hat.upper <- y.hat + tv * sqrt(mse) * sqrt(1/n + (x - mean.x)A2 / ssx)
> y.hat.lower <- y.hat - tv * sqrt(mse) * sqrt(1/n + (x - mean.x)A2 / ssx)
> plot(data$height ~ data$flower)
> matlines(x, cbind(y.hat, y.hat.upper, y.hat.lower),
1ty = c(1, 2, 2), col = "red")

M8 LA LB #i D Z L a8 L TAHAEL X D,
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< SZEAXEFET NV E EREFET L >
ZZETE, 2o00EKMOBBREER TR RIR/RET VET —XITEH LT
EFE L, 22T, BIRETAEZD LIEBELTARAEL X 9,

F9°. ZHEAAFE (polynomial regression) & XiEi 5 ik Clllg&17-> TH
FL x99, ZHAEYRTIE,

yi = 1+ Bix; + Box? + - +ﬁpx + ¢
EVNI NI HTxD 2 WL EOI S W TEIFEZITWET, £T0E, xD 1RO
HE 2WROHEEMNTEFEZIT>THEL X D,

> model.quad <- lmCheight ~ flower + I(flowerA2), data = data)
> summary(model.quad)
(RS % — A1)
Multiple R-squared: 0.1915, Adjusted R-squared: 0.1871
(RS % — A1)

ZHARYFET VTR SN H5yD LB OEIS (REFRER?) 23, HElRE

JZHERTH ELTWA Z ERgD £,

BB, B LETNZOMEET TELEAXEFET APERLTND S LT
TNNTER A, R, ZEHARIFET VOIE S HHEEYFET M AATN
TA—ENEL T—=F~TTNVOYTUIDELT I LA DOFENEL 7o T
WHMNDTT, FMEEZ LT ETETADT—Z~DbTITEY Z2M X
HLOEMHRZ & T, Wiz T 57 =2 EFUCETONRT A =4
ﬁ%mf%?w%?~&:%é HTIEIDHIENTEET (F0HE. RE
IR 1584 W= LET), LEeBoT, KR ET VEERRT LG54
i, mgﬂ@ﬁﬁmﬁﬁ L DEERVEFNLE LD £7, Zon

TIIHIB L ET,

Tix, ZHEAEYROF R EEBEXENE TRRLTHAEL & 9,

v

pred <- data.frame(flower = 50:160)

# FIRE&SAOREE MEHRx 252 5)
pc <- predict(model.quad, int = "c", newdata = pred)

# 520N XIS LT, HTROMEEEEKMEZFET S
plot(data$height ~ data$flower) # AR O E
matlines(pred$flower, pc, 1ty = c(1, 2, 2), col = "red")

# HTIofl (ZHEAEYREE) 3 X O OEIEX H O E

v

vV Vv
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data$flower

X 9. 2 DO LA BT ORER, BIEOZ A I 7 Mﬂi@é 120 HUL 1
DA EEE MR Z & 3%y

Tix, Z2HEAEYFET IV EBERET VORI ) Z R L TAE L &
9 o

1im <- range(c(data$height, fitted(model), fitted(model.quad)))
plot(data$height, fitted(model),

xlab = "Observed", ylab = "Expected",

xlim = 1im, ylim = 1im)
points(data$height, fitted(model.quad), col = "red")

>
>
+
+
>
> abline(@, 1)
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o
‘@ —
— o
he] o o
% ‘i N Q O, 8
g o
i 1 6 EE)
[¢)
S 4®
~ eS8}
o _|
o
I I I I I I
80 100 140 180
Observed

< 10. HEFET L (B) BXOR2®ko2EXET L GR) 28T
H TITOME & BIEME O BEf%R

T, 2ROZHERET VOB O EXFFHENSH N E D DHE L TH
FL L9, HEMNE, 200EFAOEEEHMOENR, —HENa LT
L DET IV (Z ZTid Model 2 28 Model 1 ZNEL L TW5) DFZENTFIIC
HARTHAREVDEFREICL > THRIELET,

> anova(model, model.quad)
Analysis of Variance Table

Model 1: height ~ flower
Model 2: height ~ flower + I(flowerA2)
Res.Df RSS Df Sum of Sq F Pr(>F)
1 371 133903
2 370 129999 1  3903.8 11.111 0.0009449 ***

Signif. codes: @ “***’ 9.001 ‘**’ ©0.01 ‘*’ 0.05 ‘.’ 0.1 ‘1

FEF. WET VOFRESHMOEWVTEEIZAE (p <0.001) THDHZ LNy
N F94, T/, Model 2 5 Model 1 IZEERTHEICIHH DB E NE WX
F9,

28



TlX., SIOLHEAX[AFET L ZH TIIH., 2IRDETF NI THEIZHH
B ENDFRELTHEL L 9,

> model.cube <- 1ImCheight ~ flower + I(flowerA2) + I(flowerA3), data = data)
> summary(model. cube)
(FES 2 — )
Multiple R-squared: 0.1931, Adjusted R-squared: 0.1866
(FER 2 — )
> anova(model.quad, model.cube)
Analysis of Variance Table

Model 1: height ~ flower + I(flowerA2)

Model 2: height ~ flower + I(flowerA2) + I(flowerA3)
Res.Df RSS Df Sum of Sq F Pr(>F)

1 370 129999

2 369 129729 1 270.17 0.7685 ©.3813

2WDET IR, SIROETNVITHH IR D LIEZTFm ELTHES, L
L. TOETHAHICAEETIED Y A, T7bb, 2IROETILE 3IRD
ETHEIRT DD ER TR END0D £7°,

%Iz, EREYF (multiple linear regression) €7 /L& H IO THEL X 9,
EH[AlF T,

Vi =W+ Brxy + BaXo + o+ Bpxpi + &
VO DIEH THEBOBAZE (x,x,,.0x,) ZHOTREIFBZITVET, 1
FlOFERIZBNT, FL (height) DNEIEAIEROEWVIC I > THERLZ L
777 TCHERLE LTz, 22 T4 ERSOGALE L TRESNTBEEE R
(PC1~PC4) MW TELZHHAT HEHBIFET VAR L THET,

> model.wgb <- 1mCheight ~ PC1 + PC2 + PC3 + PC4, data = data)
> summary(model .wgb)
(FES 2 — )
Multiple R-squared: 0.3388, Adjusted R-squared: 0.3316
(FES 2 — )
> anova(model .wgb)
(FESR 2 — )
Response: height
Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(>F)

PC1 1 28881 28881.3 99.971 < 2.2e-16 ***
PC2 1 5924 5924.2 20.506 8.040e-06 ***
PC3 1 6723 6723.2 23.272 2.063e-06 ***
PC4 1 12942 12942.3 44.799 8.163e-11 ***

Residuals 368 106314 288.9

Signif. codes: @ “***’ 9.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 ‘.’ 0.1 ‘1
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7 7 NV OWRTEREAS, T EDZEARFE T /T HmW I &35
MY ET, FBATOREEZ R THLNTNOERD B AE T, BURICED 5L
EINDDHZ NG £,

%S, ZHEHARFEET LV EEEIFET VEMEGETAEL X 9,

> model.all <- Im(Cheight ~ flower + I(flowerA2) + PCl + PC2 + PC3 + PC4,
data = data)

> summary(model.all)
(FESR 2 — )

Multiple R-squared: 0.4045, Adjusted R-squared: 0.3947
(FER 2 — )

> anova(model.all, model.wgb)

Analysis of Variance Table

Model 1: height ~ flower + I(flowerA2) + PC1 + PC2 + PC3 + PC4
Model 2: height ~ PC1 + PC2 + PC3 + PC4
Res.Df RSS Df Sum of Sq F PrGGE)
1 366 95753
2 368 106314 -2 -10561 20.184 4.84e-09 ***

Signif. codes: @ ‘***’ 9.001 ‘**’ ©0.01 ‘*’ 0.05 ‘.’ 0.1 ‘1

EIZH T 2 BT RO EIZIEFICRKRE VDO TTN, 2T THR<, B
DX A I TOMEIZONTHEMZ TN, BT NAVOMBA RN ET5 2
EDGMY F97,

R, BANIAER L2 HIEGE 70 & RBICIERR LI EERE T L2, Blg
& & TXDEDOFHAT Z W THE L THE L X 9,

> lim <- range(data$height, fitted(model), fitted(model.all))
> plot(data$height, fitted(model), xlab = "Observed",
ylab = "Fitted", xlim = lim, ylim = 1lim)
> points(data$height, fitted(model.all), col = "red")
> abline(0,1)

R, BEMNYE R 2ROEEEZETHI LRSI KIBIZET VOB
NERSTNDZENSNY £, LovL, —FHT, BEDZ A I 7 REND
(180 HLUIKE) 2 »D i « RFEIZ OV T, EicEosn-ts 1+ Th+
ST TETWRWZ b0 £9, Bl BREZMSIEHE LTz 5
ELT, ETAZHETHORMPFK S TWDHONE LIVER A,
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RESh N2 TRt T T L 2 &S TILD 7= H
FOVHANOY 7L TS T E D OEI DML TV
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< EBREIEE & /\ﬁiﬁ SR>

FERRERZ S L IhmE L O & T2, WO LRBEICR D ONBIEE
ICEENDR #®TTT¢ ERUE ERE 2R IR A AT T ORI AR W b
DTHY | KIS TOFEBRTIZEIGNIZAH LM R BREEDEWVZ L - T
MENEUET, LER- T, BEND > THLZNICEE SN TICEBIN 2
A AT D TeOIZ LR SN HIENFEERGIEE (experimental design) T,

FP. ERAEFET S LT, FEFICEELROITLLTIZART Fisher @ 3 JFHI
(Fisher’s three principles) T3,
(1) /<18 (replication) : EBRFERICOWVWTHIHIBMENTE DL IICTTHED
o FCABICOWTRIEZRT £, FIAE 1 OOl & EEEIRH T 5
SICLET, IREMTHYT 2EBREMOZ &7y b (plot) & KT
£7
(2) MfE%A{t (randomization) : FAZEDFEEEN T L X A5 L HICT HEME
DL EEERLEVWET, FlZIEX BERBROGITIE, SfEEESNO Y
2y MY A a0l E NI X AZEID i ET,
(3) )%Fﬁ”"sii% (local control) : JAFTEHL L 1ZMH%EZ 7 v v 7 (block) & LiEh
DIXENZ3T, 70y v 7 NOBRERMENTE DT EICR D X5 I8
ﬁé*&Tﬁ B SRER OB TIX, BEOHLHE L F o7 Xl %7HV?&%
NSRBI BT HZ & T, 7 ry 7 NORIFREN TE 57210 HEIC
5i9ubiﬁol%éﬁ@ﬁ%ﬁﬁ%ﬁguﬁéiw\7ﬂyﬁﬂkﬁg@
THIEIDBRS T,

7B, BMIGEN OO T ey ZIZHFEILT, 7ry 7 NTILTE D720 3E:
RENBIEIC/2 5 X912 LTT ) ERIELELIEYE (randomized block design)
EWVWWET, FLETIEMGZ 7 ey ZIZEI LT, £7 82y 7 NTORFED
FIOATTITEEBITATOVES, 70y 7 OB RIER L2 £7,

T, fHERY I 21—y a 2B LT, SBECBITA2HEBED HIEICHS
WTEBILET, T Iar—a 2T AN, 80 T#E) 2%
ELEL XD, SO L ITBLEEERET D200 LI HETT,

> set.seed(123)
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TliE, Ry I a2l —YarzEnELr o, BB, 22T, 16Oy
L (plot) 28 4X4 TREBINTWDOIEIGEZZXET, £ LT, ZORESGIZHT)
DAL S DRI EB 2 ET,

> field.cond <- matrix(rep(c(4,2,-2,-4), each = 4), nrow = 4)
> field.cond

(1] [,2] [3] [,4]

[1,] 4 2 -4
[2,] 4 2 -z -4
3, 4 2 -2 -4
4,] 4 2 -2 -4

bHolbHIIINENE ZATITH, KW E ZATIH4ADOHENHLELEL
7=,

ZZTC, Fisher® 3JFHIIC L7=RN>TC 7 ey 7 2B\ LET, 7 a7k, #
TIDENWE ) FEL XM TEAL LI ELET,

> block <- cC"I", "II", "III", "IV")

> blomat <- matrix(rep(block, each = 4), nrow = 4)

> blomat

(,11 [,21 [,31 [,4]

(1,1 "1 "I1II1" "III"™ "IV"

(2,1 "r* "I1r" "IIr" "iv-"

3,1 "r* "I1I" "IIr" "iv-"

4,1 "1 "I1I" "IIr" "iv"
KIZ, Fisher ® 3 JFHNZ L7223 > Tl 2457 0 v 7 ICIEERICHLE L £ 7,
EFTIIZDOTOOHERFEZLEL X 9,

> variety <- c("A", "B", "C", "D") # 4o0hEERBRT S

> sample(var'lety)

[1] "B" "C" "A" "D" F“ﬂ%&sample“(4 @%ﬁf’ﬁﬁa CARHZENTED
> sample(var'lety) FATT A EL IO DD

(1] "p" "A"™ "B" "C"

T, &7 0y ZICEERICHREZE VAT THEL X 9,
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> varmat <- matrix(c(sample(variety), sample(variety),
sample(variety), sample(variety)), nrow = 4)
> varmat
[,11 [,2] [,3]1 [,4]

(1,7 "Cc* "Cc" "A"™ "D"

2,1 "8" "B" "D" "C"

(3,1 "b" "A" "C" "B"

[4,] "A" "D" "B" "A"

4 FEICHA DN D BEIGIRE ) DEWEE 2 F 3, A~D WO BIEHIRE ) &= %
NEN+4, +2,-2, -4 & LET,

> g.value <- matrix(NA, 4, 4)
> g.value[varmat == "A"] <- 4
> g.value[varmat == "B"] <- 2
> g.value[varmat == "C"] <- -2
> g.value[varmat == "D"] <- -4
> g.value

[,11 [,21 [,3]1 [,4]
1,1 -2 -2 4 -4
2,] 2 2 -4 -2
3, -4 4 -2 2
4,1 4 -4 2 4

BREEIC K DD o & 2 0, IRYERZE 2.6 OIEMIAG 2D OfLE & L TAERK
LE9,

> e.value <- matrix(rnorm(16, sd = 2.5), 4, 4)
> e.value

[,1] [,2] [,3] [,4]
0019286 1.244626 -2.6695593 -1.5625982
2767068 -4.916543 -0.5449373 -4.2167333
3896028 1.753390 -2.5650111 2.0944676
4672828 -1.181979 -1.8222281 ©0.3834328

[1,
(2,
(3,
[4

)

1 1.
1 0.
1 -1.
1 4.

BB, Loa<wry FTCIEEEZREL TOETR, S A EFRE LR CER
Bons EBNET, Zhid, BESNLIEED UGB THY ., 5 ED
BRNZHE > TERS N TWD D TY, 2B, JGICHRE LA ORMOHE 2 %
25E, RIORESNTWHIEEFI LS DITERSNET A, £, F17T 50
(ZH7R2 DEME ISR S IVE T

34



RBIT, BIEREY), A oAR, SEOBISHIRE ], LEDEnoEEE
Labt, IWHOBSHEZBEIICER L £,

> grand.mean <- 50
> simyield <- grand.mean + field.cond + g.value + e.value
> simyield
[,1] [,2] [,3] [,4]
[1,] 53.00193 51.24463 49.33044 40.43740
[2,] 56.27671 49.08346 43.45506 39.78327
[3,] 48.61040 57.75339 43.43499 50.09447
[4,] 62.46728 46.81802 48.17777 50.38343

FRHNCAER LT — 2 2 1R L CTAHAE L & 9,

op <- par(mfrow = c(2, 2))

image(t(field.cond))

for(i in 1:4) text((i-1) / 3, 0:3 / 3, blomat[,i])

image(t(g.value))

for(i in 1:4) text((i-1) / 3, 0:3 / 3, varmat[,i])

image(t(e.value))

image(t(simyield))

for(i in 1:4) text((i-1) / 3, 0:3 / 3, paste(varmat[,i], blomat[,i]))
par(op)

VVV VVVYVVYV

| 1
@
s

| 1
=
S | 1
o
2 | 1

00 02 04 06 08 1.0 0.0 02 04 06 08 1.0

A
> Bl
g cl cl Alll

00 02 04 06 08 1.0 0.0 02 04 06 08 1.0

0.0 04 08

00 04 08
00 04 08

12. oAk (ff 1), OB 5 L),
REIZE2E2% (ET) BIWRPEOBZE (GT)
SYBOIHT 24T 9 BIATHID =Bl > TWAH T =X &¥F— X IZE L, K

BELET,
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> as.vector(simyield)

[1] 53.00193 56.27671 48.61040 62.46728 51.24463 49.08346 57.75339 46.81802
49.33044 43.455006 43.43499

[12] 48.17777 40.43740 39.78327 50.09447 50.38343
> as.vector(varmat)

(i "c™ "B"™ "D" "A"™ "C" "B"™ "A" "D"™ "A" "D"™ "C" "B"™ "D" "C" "B" "A"
> as.vector(blomat)
ra vz 'z "z "z "1z "1z "1r"* "Ir" "III" "III" "III" "III"
B A YA VAR VAN AVAL
> simdata <- data.frame(variety = as.vector(varmat),
block = as.vector(blomat), yield = as.vector(simyield))

> simdata

(REFLITANE)

VERL U727 — % % B9%% interaction.plot Zffi > TRI/R L CTHAE T,

> interaction.plot(simdata$block, simdata$variety, simdata$yield)

" .
. simdata$vail
o N
© ‘\‘
. - A
“ )
E \\~ B
g o \ — D
pra) 0 N -- C
© N
©
©
£
7 o _|
o]
“—
o
C
®
£
0
0
o _|
=

simdata$block

13, EEMICAR SN R - 7 v 7 BONET —
SHEEZELFRIC LS I T r y JHERKE W ERRTEND
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TIE, W LT =2 2 O THOmair 217> THEL X 9,

> res <- aov(yield ~ block + variety, data = simdata)
> summary(res)

Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(>F)
block 3 257.77 85.92 13.45 0.00113 **
variety 3 243.02 81.01 12.68 0.00139 **
Residuals 9 57.48 6.39

Signif. codes: @ ‘***’ 9.001 ‘**’ ©0.01 ‘*’ 0.05 ‘.’ 0.1 ‘1

Ty 7R mEIROEEICARETHDL 0NN E£3, Rk, B
BEEDOR R TIE2 <, HL< ETHMERRZEL HEET D720I2F T /MITHA
AENTWDZLITERLEL X 9,

L LA MO, B 7 A OHEED =0 OB Im & VT HAT5 2 &
BCEET,

> res <- lm(yield ~ block + variety, data = simdata)
> anova(res)
Analysis of Variance Table

Response: yield

Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(F)
block 3 257.769 85.923 13.453 0.001126 **
variety 3 243.017 81.006 12.683 0.001391 **
Residuals 9 57.484 6.387

Signif. codes: @ ‘***’ 9.001 ‘**’ 0.01 ‘*’ 0.05 ‘.’ 0.1 ‘1

B Im TIE, &S — 2583 O TR ORI 00 OB 247 » T &
. 7245, B modelmatrix &5 & ¥ I —BHOBREEHRT S = LNT
X ¥,

> model .matrix(res)
(FER &)
> summary(res)

(f Rz B W)
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<GP OFHRE >
WE, iZFHORED jFRHOT vy 7 ICBIT A EOBIANEEZ x; & LET,
ZDEE, jplIROLHITELS ZENTEET,

X, =X.+(x.—-x.)+(x, -X.)+(x, —X.—X.;+X.)
2T, X, X, XTAIENEN, iFBORBEICOVTONY), jEROT B
v MIBT L), P ERLET, 7205,

— r
x[.—zizlx[j/r

_— m /
Xy=2, % m

X..= Z:ZIZT:IXU /(mr)= Zzlfi./m = z;zl)_c.j /r

L EF, TIT miTdtER, rid7 ey 75T,

BIEE ORI DB DZEDONYIFOF ((FJ5H, sum of squares) (3,
Zzl 2;=1 (x; %)

= ZZIZ::I(Z_ 2)2 —+ Z:le;:l (fj - 2)2 =+ Zzlz;:l (‘xij _f,"_-f-j +f)2
SO IMEAES ) SNCHES O Y WINCHES A NS 0

EREITHIENTEET, 1THANMBIZERT 5 FE5M, 2HAR T 1y
JICERT D5, 3 HANHEICERT 25T,

DEISNTE A BHETE -2 OZ2 S (mean square) & WOV E
T, FEEFIFENEROLEE 7= 53 HINIC L D AR EC (unbiased
variance) (X LET, SN TIXSLTED T 2 875 0 7 TE
ST EFHE L, TORNFEAGE (WREICERNT 2080300 b L THH
B om—1. (m=-D)(r-D)DFOAIHED Z & 2R L RO ROGEMRTE &
ITWET,

RON—VIZB aov 2O FTICHEONT 21T O TZDDO RO — F2Rm L&
j—o
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> simdata <- simdata[order(simdata$block, simdata$variety),]
> simdata
(FERZ W)
> xij <- matrix(simdata$yield, nrow = 4)
> X1j
[,1] [,2] [,3] [,4]

[1,] 62.46728 57.75339 49.33044 50.38343
[2,] 56.27671 49.08346 48.17777 50.09447
[3,] 53.00193 51.24463 43.43499 39.78327
[4,] 48.61040 46.81802 43.45506 40.43740
X.. <- mean(xij)
xi. <- apply(xij, 1, mean)
x.J <- apply(xij, 2, mean)

m <- nrow(xij)

r <- ncol(xij)

ss.blo <- sum((x.j - x..)A2) *m

> ss.blo

[1] 257.769

> ss.var <- sum((xi. - X..)A2) * r

> ss.var

[1] 243.0174

> ss.err <- sum((sweep(sweep(xij, 1, xi.), 2, X.j) + X..)A2)
> ss.err

[1] 57.48384

>

> ms.blo <- ss.blo / (r - 1)

> ms.blo

[1] 85.92301

> ms.var <- ss.var / (m - 1)

> ms.var

[1] 81.00579

> ms.err <- ss.err / ((m - 1) * (r - 1))
> ms.err

[1] 6.387094

>

> f.value <- ms.var / ms.err

> f.value

[1] 12.68273

>

> gf(1 - c(0.05, 0.01, 0.001), m - 1, (m - 1) * (r - 1))
[1] 3.862548 6.991917 13.901803

>

> p.value <- 1 - pf(f.value, m - 1, (m - 1) * (r - 1))
> p.value

[1] 0.001391247

>
>
>
>
>
>
>
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<ELBUYVE & e AR A Rl i >

Fisher ® 3 JFHID 1 > TH 5 RPrEHIT, 71 v NEOBEMEN & OEE T
FEDEWERZIT D 72 OICIEFICEETY, 22T, LiEE LR CBRESM
FREELT, 70y 7 2RIt TICEREZITHO L E2EZXTHAET,

FIFLEDOVIab—va VERTIIIEICTr vy 7L, DT 1y 7NTA,
B,C,D #MAEAICELE LE L, 22 T4 X4 KEDOT Y e, [#
BRI 2ICEBEACRELE T, 2ok ic7ue v s 2EETT, BRI
EVEZ ICRLE L C1T 9 %z [2REARLE (completely randomized
design) | & XUET,

> varmat.crd <- matrix(sample(varmat), nrow = 4)
> varmat.crd
[,11 [,2] [,3] [,4]

llDll llAll llBll

"
"B" "B" "D" "C"
"D" "A™ "C" "A"
"cto"A" "B" O "C"

AT, B EERICEELICE D RS> TWD O T, FIEIC SRR HIERBEE Y R
RHLZEICHERELEL X 9,

S AR BIRE D BIOW A DE CRIEDRET Y U TET,

> g.value.crd <- matrix(NA, 4, 4)

> g.value.crd[varmat.crd == "A"] <- 4

> g.value.crd[varmat.crd == "B"] <- 2

> g.value.crd[varmat.crd == "C"] <- -2
> g.value.crd[varmat.crd == "D"] <- -4
> g.value.crd

[,11 [,21 [,3]1 [,4]
1,1 -4 -4 4 2
2,] 2 2 -4 -2
[3,] -4 4 -2 4
4,1 -2 4 2 -2

TIFEDVI 2 b—va VERERRRIC, 2KEY, Mhoakd, SFEOBK
R BEICLATLSXARELEADEE T,
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> simyield.crd <- grand.mean + g.value.crd + field.cond + e.value
> simyield.crd
[,1] [,2] [,3] [,4]
[1,] 51.00193 49.24463 49.33044 46.43740
[2,] 56.27671 49.08346 43.45506 39.78327
[3,] 48.61040 57.75339 43.43499 52.09447
[4,] 56.46728 54.81802 48.17777 44.38343

TiE, BREICAER S NZT — X IO OB EIT> TAHE L X 9, iF
EDERLITRRY T 0y 7 ZRELTHRNOTT 1y ZHRITEDRNT
SRR A E e T L CRIBO 21TV R T,

> res <- lm(yield ~ variety, data = simdata.crd)
> anova(res)
Analysis of Variance Table

Response: yield

Df Sum Sq Mean Sq F value Pr(>F)
variety 3 121.38 40.461 1.7072 ©.2185
Residuals 12 284.41 23.701
> summary(res)

(SR ME)

EoflTiE, miERIT, AETEHY A, I OREIZ XV iEE
MREL 72D iR OBIGI BN T2 I E THEE TE < R>oTW05
el EBEZBNET,

B, B L7y I ab—a UFERE 100 BV IR L TITo CTAhE L (K
NR=UVITRLET), EORR, SLBLEZ W32 TIL 100 [ED 5 6 94 [F] D
R TR R AR (BRI S%) TXE L), BLBIEARE T 66
FEI LI CTEEEATLR, /o, AREKEZ I%IRET DH L. LR
DR SN D EERZNEN 7008, 30[E L0 £ L (GERMBEARE CiX
70 [ SRR A BT 1), ZoZ b, MhoARRE, Ta vy s
ETHZETHLIRERENTE 2 X5 RGEAI2IE, SLLEORANIER ICH
HTHDHZENGNY FET, B &5 1E2 0T TT ) EBR A T 5120407
HOITT L7221, ERFTEZEUICHT 2 & BNIERICEHEE RO T,
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n.rep <- 100
p.rbd <- rep(NA, n.rep)
p.crd <- rep(NA, n.rep)
for(i in 1l:n.rep) {
# experiment with randomized block design
varmat <- matrix(c(sample(variety), sample(variety),
sample(variety), sample(variety)), nrow = 4)

V V V V

g.value <- matrix(NA, 4, 4)
g.valuel[varmat == "A"] <- 4
g.value[varmat == "B"] <- 2
g.valuel[varmat == "C"] <- -2
g.valuel[varmat == "D"] <- -4
e.value <- matrix(rnorm(16, sd = 2.5), 4, 4)

simyield <- grand.mean + field.cond + g.value + e.value
simdata <- data.frame(variety = as.vector(varmat),
block = as.vector(blomat),
yield = as.vector(simyield))
res <- Im(Cyield ~ block + variety, data = simdata)
p.rbd[i] <- anova(res)$Pr[2]

# experiment with completed randomized design
varmat.crd <- matrix(sample(varmat), nrow = 4)

g.value.crd <- matrix(NA, 4, 4)
g.value.crd[varmat.crd == "A"] <- 4
g.value.crd[varmat.crd == "B"] <- 2
g.value.crd[varmat.crd == "C"] <- -2
g.value.crd[varmat.crd == "D"] <- -4

simyield.crd <- grand.mean + g.value.crd + field.cond + e.value
simdata.crd <- data.frame(variety = as.vector(varmat.crd),
yield = as.vector(simyield.crd))

res <- Im(Cyield ~ variety, data = simdata.crd)
p.crd[i] <- anova(res)$Pr[1]

ks

> sum(p.rbd < 0.05) / n.rep

[1] 0.94

> sum(p.crd < 0.05) / n.rep

[1] @.66

> sum(p.rbd < 0.01) / n.rep

[1] 0.7

> sum(p.crd < 0.01) / n.rep

[1] 2.3
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